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Sesto punSesto punSesto punSesto punto all’O.d.G.: “to all’O.d.G.: “to all’O.d.G.: “to all’O.d.G.: “Proposta di delibera sull’istituzione e nomina della Proposta di delibera sull’istituzione e nomina della Proposta di delibera sull’istituzione e nomina della Proposta di delibera sull’istituzione e nomina della 
Commissione Consiliare speciale per l’analisi e la valutazione dell’efficienza , efficacia, Commissione Consiliare speciale per l’analisi e la valutazione dell’efficienza , efficacia, Commissione Consiliare speciale per l’analisi e la valutazione dell’efficienza , efficacia, Commissione Consiliare speciale per l’analisi e la valutazione dell’efficienza , efficacia, 
economicità di raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti solidi urbani, speciali e economicità di raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti solidi urbani, speciali e economicità di raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti solidi urbani, speciali e economicità di raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti solidi urbani, speciali e 
servizi servizi servizi servizi complementari di igiene ambientale nel Comune di Ortona, su richiesta del complementari di igiene ambientale nel Comune di Ortona, su richiesta del complementari di igiene ambientale nel Comune di Ortona, su richiesta del complementari di igiene ambientale nel Comune di Ortona, su richiesta del 
Consigliere Coletti ed altri”Consigliere Coletti ed altri”Consigliere Coletti ed altri”Consigliere Coletti ed altri”    
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
La proposta di Delibera ce l’hai? Puoi illustrare. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Presidente questa proposta di deliberazione è stata già illustrata nel passato in 
circostanze diverse, questa proposta non è né provocatoria né per interferire sul lavoro 
della Giunta, ma è una iniziativa di cui il gruppo del PD – questa volta all’unanimità 
perché hanno partecipato pure gli altri alla discussione nel passato questa è stata 
elaborata la proposta – vuole dare un contributo necessario perché poi sarà il Consiglio 
Comunale che dovrà decidere. 
Si propone di fare una Commissione speciale consiliare e ci sarà la partecipazione di 
tutti i Consiglieri di tutti i gruppi politici, adesso chiedo anche l’aiuto della Segretaria 
per stabilire il numero dei Consiglieri, io farò una proposta alla fine. 
Che deve fare questa Commissione? Noi abbiamo parlato più volte della scadenza del 
rapporto con Ortona Ambiente e la scadenza è tra 18 mesi, 18 mesi passano 
velocemente e se si vuole tentare di fare una gara per esempio per un qualsiasi modo 
di gestione del servizio ci vogliono minimo 8 mesi. 
Per cui non ancora iniziamo la discussione, la proposta è quella di istituire una 
Commissione consiliare speciale per analizzare intanto le problematiche afferenti alla 
raccolta e al trasporto soprattutto della nettezza urbana con un intento anche di 
cercare… Presidente io non ce la faccio a parlare con quelli che mi… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Ma fuori non riesco… Domenico chiedo scusa visto che sei fuori se puoi dire… grazie. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Con un obiettivo fondamentale, cioè quello di cercare di studiare un sistema di raccolta 
e di trasporto a questo punto, anche di smaltimento attenzione che sono i tre costi 
fondamentali del servizio, cercando di abbassare il costo del servizio perché come 
abbiamo visto ormai l’incidenza del costo del servizio va a finire al prelievo sulle 
tasche dei cittadini. 
Quindi in qualche maniera se si abbassasse il costo sicuramente troveremmo 
giovamento per quanto riguarda la comunità. 
Allora questa Commissione deve fare un’analisi di quella attuale, verificare la 
situazione di Ortona Ambiente, io vi voglio ricordare che su Ortona Ambiente pende 
una causa che costerebbe al Comune di Ortona circa 500.000 euro ed è un’altra batosta 
che potrebbe arrivare da un momento all’altro, soprattutto verificare il patrimonio, 
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verificare la consistenza della società per poi decidere da parte di questo Consiglio 
Comunale… 
 
 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Chiedo scusa, però chi si trova fuori per cortesia di non fare… sennò non si capisce 
effettivamente. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Io faccio la proposta in questo senso, siccome mi pare che siamo d’accordo tutti la 
Commissione speciale va nominata in questa maniera, non importa il numero dei 
componenti ma riguarda la composizione e la rappresentanza di ciascun componente. 
Per cui con la rappresentanza di tutti i gruppi ogni gruppo si rappresenta il numero 
dei Consiglieri di cui dispone, siccome i gruppi consiliari sono costituiti per esempio il 
gruppo del PD vorrebbe partecipare con tre componenti alle Commissioni Speciali 
affidando ad ognuno due voti, è naturale che un gruppo di due persone può decidere di 
rappresentarsi con una sola persona perché comunque varrà due voti, il monogruppo 
verrà il Capogruppo del monogruppo nella Commissione Speciale. 
Quindi volevo chiedere alla Segretario se è necessario indicare i nomi o possiamo 
lasciare nel deliberato la indicazione, nel giro di 10 giorni per esempio un 
Emendamento aggiuntivo, ai Capigruppo di nominare i rappresentanti del gruppo 
nella Commissione Speciale. 
Se così non è ci dobbiamo fermare 5 minuti per indicare i nomi nelle due Commissioni 
Speciali che andremo a fare, la proposta dell’altra Commissione la illustrerà il 
Consigliere Tommaso D’Anchini se ancora è reperibile nella zona perché è lui che ha 
seguito la vicenda invece della casa di riposo che ha le stesse problematiche, nel senso 
che anche là c’è un appalto che andrà a scadenza, quindi si deve ipotizzare qualcosa da 
fare per arrivare puntuali sia per il servizio di raccolta della nettezza urbana e sia per 
quanto riguarda la gestione della casa di riposo. 
Niente di particolare, solo un contributo perché io mi rendo conto che la quotidianità a 
cui va incontro la Giunta magari porta a trascurare delle problematiche che sembrano 
lontane, che in realtà poi lontane non sono. 
Quindi è bene che ci si metta mano e che ci metta mano anche il Consiglio perché ogni 
gruppo deve dare un contributo ad indicare alla Giunta che cosa si deve fare, la 
gestione rimane nelle mani della Giunta e degli uffici competenti per quanto riguarda 
l’indirizzo che poi il Consiglio Comunale darà a seguito della relazione che 
rimetteranno le due Commissioni speciali che noi andremo a fare. 
Abbiamo previsto anche un periodo di 6 mesi di lavoro per quanto riguarda le 
Commissioni, così come è previsto dal Regolamento, non l’abbiamo previsto e mo ce lo 
mettiamo se non l’abbiamo previsto, adesso me lo leggo. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere. Allora noi dobbiamo esprimere i nomi quindi facciamo una pausa. 
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Ora si può… (Intervento f.m.) no, ma il Consigliere Coletti chiedeva al Segretario 
Comunale se è possibile fare una Commissione Speciale senza indicare i nomi e 
successivamente indicare i nomi. 
La Delibera deve essere precisa, deve contenere i nomi che devono essere nominati, 
ovviamente con votazione con gli scrutatori. 
Allora proponeva se non fosse possibile rinviare l’inserimento dei nomi, e non è 
possibile, una pausa di 5 minuti per decidere di concordare la rappresentanza dei 
Consiglieri… (Intervento f.m.) certo! Ma il quesito posto se si poteva fare i nomi è 
risolte negativamente, si devono fare i nomi. 
Chi si iscrive? Castiglione e poi Marino, prego. 
 
CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:    
Io sarò breve, voglio solamente far notare di seguito a quello già detto dal mio collega 
Consigliere Di Martino che questi Consigli Comunali veramente non so cosa sono 
diventati, finora siamo arrivati al 6° punto all’O.d.G. di cui uno “comunicazioni fondo 
di riserva”, l’altro del Comitato Porto e gli altri 3 punti ritirati, io credo che ci sia poco 
da aggiungere. 
Ora arriviamo invece ad altre due proposte di Commissioni Speciali, io anticipo già il 
voto contrario perché rispetto quello che era il programma del PD, io lo faccio perché 
mi sembra che nel vostro programma elettorale di due anni fa non esistevano le 
Commissioni Speciali per Ortona Ambiente e per la casa di riposo. 
Mi sembra che tutte le volte che dall’Opposizione è venuta una proposta di 
Commissione Speciale l’avete bocciata, guarda caso oggi è cambiato il vento e dopo due 
anni quando avete detto che puntavate molto su Ortona Ambiente, sul miglioramento 
della pulizia della città, la gestione, siete arrivati all’amministratore unico, tutte 
queste belle cose oggi ci venite a dire che dobbiamo fare una Commissione perché sta 
in scadenza, ma questo lo sapevate pure due anni fa, si sapeva, oggi chiedete aiuto 
all’Opposizione. 
Io sono contrario a questo non perché sono all’Opposizione assolutamente, perché non 
c’è condivisione in nulla, neanche su questa proposta come sugli altri argomenti, torno 
brevemente su quello che è successo poc’anzi, oggi è il fallimento della politica, un 
Sindaco non può amministrare una città con una Giunta tecnica, questo è un dato di 
fatto perché sennò veramente i Consigli qua si ridurranno a parlare solo di Mozioni e 
di O.d.G. presentati dai Consiglieri. 
Non si può pensare di portare argomenti importanti in Consiglio Comunale senza la 
condivisione neanche della Maggioranza, quello che diceva l’Avv. Di Martino. 
Questa secondo me è una mossa politica sempre frutto della disgregazione che c’è 
all’interno del vostro partito, della vostra Maggioranza perché credo che con la Giunta 
precedente queste due proposte non sarebbero arrivate in Consiglio Comunale. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Marino, prego. 
 
MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    
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Grazie. Io volevo elencare consulta sull’ambiente, consulta sul volontariato, consulta 
sullo sport, consulta dell’agricoltura, osservatorio socio-economico, C.d'A. del teatro e 
dell’EMO allora perché ho elencato? 
Queste consulte da che mi risulta si sono riunite poco e niente, l’osservatorio socio-
economico aveva lavorato lo scorso anno, ha portato una relazione a settembre e poi di 
fatto si è sgonfiato tutto e quindi non è stata presa neanche in considerazione. 
Oggi noi andiamo a proporre altre consulte speciali a cui io non credo più, 
sostanzialmente non ci credo, C.d'A. del teatro e poi però la Giunta approva a 
settembre di far organizzare la stagione teatrale ad un esterno, quindi il C.d'A. del 
teatro non serve a niente io già lo dissi questo l’estate scorsa. 
Così l’Ente Manifestazioni che avevamo istituito con tanto di Regolamento poi si 
affidano lavori ad altri esterni pagandoli non si sa che cosa, quindi io non ci credo più 
a queste consulte perché i problemi certamente ci sono e vedo che sono problemi che in 
questi anni, almeno quel breve periodo a cui abbiamo partecipato alle riunioni, 
venivano fuori ma di fatto poi vedo che non sono statti risolti. 
Allora non so se una Commissione possa servire, io penso che il nostro contributo come 
Consiglieri lo possiamo dare anche in Consiglio Comunale, io ho presentato anche 
degli O.d.G. soprattutto sulla raccolta differenziata, sulla riorganizzazione del servizio, 
ovviamente spesso non vengono presi in considerazione. 
Io sono contrario a queste nuove Commissioni soprattutto perché, ad esempio, sulla 
casa di riposo è stato fatto tutto un affidamento di studio per una riorganizzazione di 
tutto quell’isolato che non è mai stato condiviso da nessuno, perlomeno da me, non 
esisteva in nessun tipo di programma, sono stati affidati i lavori, è stata affidata la 
progettazione di una ristrutturazione generale ma che mai è stata condivisa con altri 
gruppi consiliari. Per cui io esprimo il mio parere contrario a queste consulte. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Musa, prego. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Anche io faccio già la dichiarazione di voto, non sono favorevole all’istituzione di 
queste consulte perché parliamo di… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Chiedo scusa non è una consulta, è una Commissione Speciale che è prevista dal 
Regolamento. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Si, si sappiamo di che stiamo parlando, non sono favorevole perché la materia è 
talmente complessa ed è talmente articolata, è talmente passibile di varianti che io 
non sono in grado, mi sento non in grado di dare il mio contributo perché io come 
Consigliere Comunale mi aspetto invece che questa Amministrazione dia da fare 
questo studio facendo anche un copia-incolla magari da altri Comuni, da altre Regioni, 
da altre Province che svolgono già questo servizio in modo più costruttivo e più 
esaustivo da parte dei cittadini. 
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Io mi sono preso la briga di andare a vedere quanto costa pro capite negli altri Comuni 
virtuosi per esempio… (Intervento f.m.) no, quanto costa la raccolta differenziata, nel 
modo più assoluto, so che non costa nulla, anche mo non costa nulla anche perché i 
gettoni li diamo, io li davo già da parecchio tempo volevo annunciare, quindi a me non 
togliete niente. 
Volevo dire che questa… una somma pro capite che poi se andate a vedere negli altri 
Comuni che fanno non è neanche esagerato il prezzo che paghiamo pro capite per fare 
questa raccolta, ma probabilmente non lo facciamo bene, quindi bisogna ottimizzarlo e 
bisogna ottimizzarlo secondo criteri scientifici, secondo criteri che solo esperti ci 
possono dare. 
Quindi io come Consigliere Comunale io voglio valutare 3 o 4 ipotesi di Commissioni 
“serie”, preparate, di Commissioni che sanno di quello che parlano e poi valutare qual 
è la migliore soluzione, questo è quello che mi aspetto. 
Quindi non mi sento di partecipare all’interno di una Commissione dove l’argomento è 
talmente specifico, ed è valido anche per la seconda ovviamente – dove il mio 
contributo sarebbe praticamente nulla. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Chiedo scusa, nella Commissione Speciale, lo ricordo soltanto, se vogliamo possiamo 
far inserire degli esperti, è previsto nel nostro Regolamento… (Intervento f.m.) sto 
dicendo è previsto anche dal nostro Regolamento. D’Anchini, prego. 
 
D’ANCHINI:D’ANCHINI:D’ANCHINI:D’ANCHINI:    
Grazie Presidente. Saluto lei, il Sindaco, la Giunta, i colleghi Consiglieri e il pubblico 
presente. 
Sono circa 4 ore che io sto ascoltando di tutto e di più, sinceramente anche se fra due 
giorni è Natale io in questo momento non è che sia tanto nel clima natalizio. 
Da dove partire? Devo esporre, c’è poco da esporre nel senso una Commissione 
Speciale noi l’avevamo proposta in quanto essendoci un evidente scollamento tra una 
parte e l’altra allora dato per appurato che ci sono dei contratti in scadenza, perlomeno 
io parlo per me, io ho ravvisato in queste due proposte un modo per interagire tra 
ambo le parti, anticipare soprattutto questi problemi perché, come veniva ricordato, 
per esempio per i parcheggi stiamo andando verso la scadenza e non si sa cosa ci sarà 
nel futuro e via via dicendo. 
Ma volevo fare un passo indietro perché a me quello che sinceramente mi ha 
interessato molto, e può essere un paradosso, ma è l’intervento di Di Martino, è 
l’intervento di Tommaso Cieri, è l’intervento di Castiglione, come si fa a rimanere in 
silenzio e ascoltare tutto questo? Io personalmente non ci riesco. 
Come si fa a venire ad un Consiglio Comunale e non aver fatto un pre Consiglio? 
Io personalmente non ci riesco. 
Allora se Remo ha preannunciato che se ne andava lo preannuncio anche io, me ne 
vado questa sera perché il clima non è quello di lavoro. 
Allora vogliamo entrare nel clima natalizio ed essere più buoni? Lascio una porticina 
aperta, se abbiamo/avete la capacità di riorganizzazione dalla A alla Z i lavori di 
questo Consiglio allora ci rivediamo ad anno nuovo e vediamo se è il caso di continuare 
o meno, altrimenti per quanto mi riguarda non avendo nulla da perdere per me 
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possiamo andare via anche questa sera, perché è incredibile partecipare a Consigli 
Comunali così, vi garantisco che mi sto mantenendo perché ho una sorta di delirio 
tremex dalla rabbia, da chi qui ha fatto Opposizione, da chi qui ha contribuito a 
costruire la vittoria, ma da chi qui oggi non vuole più contribuire ad assistere a lavori 
di questo tipo. 
Per cui sicuramente i miei più sinceri auguri a tutti per il Natale ma, ripeto, che siano 
giorni di attenta riflessione, guardiamoci fino in fondo tutti e vediamo cosa fare da 
queste festività natalizie in poi. 
Come dire uno entra in Consiglio Comunale, ci vuole mettere l’entusiasmo, la voglia, 
la rabbia, la determinazione ma come si fa? Da dove prendi linfa per alimentare tutte 
queste cose? Da dove le prendi? 
Non si riesce a comunicare ed è uno dei primi problemi che ho sentito quando sono 
rientrato in Consiglio Comunale, “ma non si comunica con i Dirigenti. Non si comunica 
tra noi gruppi” ma scusate sono passati più di 4 mesi stiamo ancora a parlare della 
comunicazione, o meglio sono passati due anni e mezzo perché da quello che ascolto i 
miei colleghi dicevano che questi erano problemi datati. 
Allora io voglio molto bene ad Enzo come voglio bene a tutti, però non è questo il 
campo su cui andare ad agire, perché un conto sono i rapporti umani, un conto è la 
politica e un conto è l’Amministrazione e purtroppo rischiamo di farci una passeggiata 
per Ortona, per le scelte o non scelte che stiamo facendo. 
Quindi voglio dire con tutta la sincerità e la franchezza che credo mi appartengano, 
ripeto, riflettiamo tutti fino in fondo su come e se andare avanti. Io vi ringrazio. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere D’Anchini. Coletti, prego. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Presidente io voglio assicurare il Consigliere Castiglione che questa proposta è stata 
elaborata oltre due mesi fa, quando il clima politico era diverso… (Intervento f.m.) te 
lo sto dicendo io. 
I programmi amministrativi parlano di strategie per la città non è che parlano se devi 
fare la Commissione Consiliare o se devi fare la Commissione per il pubblico spettacolo 
o se devi fare la Commissione per le Vallette. 
Il programma amministrativo di una Amministrazione parla della strategia da seguire 
politicamente e sotto l’aspetto amministrativo per costruire il bene della collettività. 
Io sono abituato la notte vado a letto alle 4:45 e alle 7:30 mi sveglio, prima faccio un 
pisolino da verso le 10 fino a verso le 11… (Intervento f.m.) se non ti interessa ti tappi 
le orecchie… (Intervento f.m.) Franco tu sai benissimo io sono molto paziente lo sai 
meglio di me, ascolto, rispondo, faccio finta di non sentire. 
Io lavoro e studio e quando non so mi sto zitto, se qualcuno avesse letto le proposte si 
sarebbe reso conto che Ortona Ambiente non c’entra niente, Ortona Ambiente non 
c’entra niente con questa deliberazione! 
Anzi se vogliamo fare un’analisi di quello che è stato fatto da questa Amministrazione 
su Ortona Ambiente facciamola, ha risparmiato 250.000 euro l’anno questa 
Amministrazione perché ha modificato l’assetto, perché ha ripreso le redini in mano di 
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quella società che era in mano ad altri e non certo per fare gli interessi della 
collettività! 
È stato un lavoro duro per fare quello che è stato fatto, Ortona Ambiente fa il suo 
dovere, anzi sicuramente ha reso la città più pulita! 
(Intervento f.m.) non sempre, anche per colpa dei cittadini che spesso prendono le 
buste dal finestrino e fanno così. 
Comunque è un discorso aperto, Ortona Ambiente ha funzionato meglio comunque ha 
risparmiato dei soldi della collettività, sta facendo il suo dovere. 
Il contratto con Ortona Ambiente scade! Scade a ottobre 2016, questa Commissione ha 
il compito di stabilire, di proporre alla Giunta, al Sindaco, al Consiglio Comunale 
perché poi sarà il Consiglio Comunale che dovrà prendere le decisioni le iniziative da 
intraprendere per fare almeno come Ortona Ambiente, ma per fare meglio 
possibilmente ad un costo inferiore perché la proroga ad Ortona Ambiente del 
contratto non si può fare! 
Si può fare Ortona Ambiente 2 ma si deve rifare l’appalto per la scelta del socio, si 
deve decidere se deve essere una società in house o se si vuole fare un appalto esterno, 
se si vuole dare al privato o si deve riprendere il Comune, sono scelte importanti che 
probabilmente solo il Consiglio Comunale, solo la Giunta non riusciranno a fare, ma 
sicuramente dovranno contribuire a prendere delle decisioni. 
Questo è il senso di questa proposta che era in campo prima che non si facessero le 
riunioni di Maggioranza, perché Tommaso D’Anchini ha detto una cosa stasera che 
abbiamo evitato di dire, lo diciamo alla Giunta con tutto il rispetto e con tutto l’affetto 
ad ognuno dei componenti della Giunta, si viene in Consiglio Comunale, si portano 
delle Delibere di aumento dell’IRPEF e non si discute con nessuno? 
Amici cari se pensate che questo sia il modo di amministrare fate quello che credete, 
questo è il problema vero. 
Allora il Sindaco si prende la responsabilità di riflettere su queste cose, poi se ha 
bisogno di una Maggioranza altrimenti viene con le vele spiegate al vento in Consiglio 
Comunale e riesce a portare a casa quello che il Consiglio gli concede e va avanti fino a 
quando può andare avanti. 
I partiti hanno bisogno di partecipare, tutti i partiti perché i partiti si sono presentati 
alla città chiedendo il consenso per portare avanti le idee del partito, poi si deve 
confrontare il partito con gli altri partiti della coalizione, della Minoranza, di tutto il 
Consiglio per tirare fuori la soluzione migliore per quanto riguarda i cittadini di 
Ortona. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Senatore Coletti chiedo scusa, se c’è qualche dipendente comunale, qualche 
funzionario o qualche dirigente cortesemente se va nell’atrio a dire di non strillare 
quantomeno. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Allora volevo dire che le due proposte hanno un senso, non hanno retrospettive 
politiche, assolutamente no. 
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Il PD credo in quello che sta facendo, non è una consulta, non è una Commissione 
consultiva, è una Commissione prevista dal Regolamento del nostro Consiglio non è 
che ce lo siamo inventati, per cui io insisto nel portarlo avanti. 
Lo vogliamo fare dopo le feste? Io non ho nessun problema se vogliamo interrompere il 
Consiglio qua con l’impostazione data da D’Anchini, però questo Consiglio Comunale 
per il momento costa ancora ogni volta che ci vediamo, se non produciamo 
assolutamente niente almeno per l’energia elettrica che consumiamo, non tanto per i 
gettoni ma qualcosa pure dobbiamo produrre. 
Allora se c’è l’intento di partecipare su due problematiche della città che comunque 
verranno in Consiglio Comunale, mo l’anticipo, quelle decisioni le prenderà il Consiglio 
Comunale mica le prende la Giunta o il Sindaco, comunque vanno in Consiglio 
Comunale, qualsiasi scelta passerà in Consiglio Comunale e la Commissione Speciale 
è un Consiglio Comunale ristretto per predisporre gli atti e per dare delle indicazioni 
per arrivare alla deliberazione finale. 
Allora io vi prego di leggere il Regolamento, di leggere le proposte di Delibera e poi 
fare i commenti perché confondere la consulta, caro Patrizio Marino e tu ne hai 
proposte 500 qua dentro, con una Commissione Speciale se permetti non è da te perché 
ti devi leggere il significato di quello che sta scritto. 
Se l’hai letto e non lo condividi ti rispetto purché l’hai letto però! 
Ecco non è quello lo spirito allora, perché la Commissione Speciale è una Commissione 
di lavoro, di lavoro! È un mini Consiglio Comunale, per cui se stasera non lo decidiamo 
sarà riportato al prossimo Consiglio, sarà posto a votazione, chi ci vuole partecipare ci 
partecipa, la Minoranza non vuole partecipare ma i Consiglieri lavoreranno 
ugualmente. 
Detto francamente se non la facciamo istituzionalmente la Commissione si può fare 
pure dentro la sede del PD, si elabora la proposta e poi si porta qua dentro, non è che 
cambia granché ma per dare la possibilità di ascoltare anche il parere degli altri 
Consiglieri, degli altri gruppi mi pare che la via istituzionale sia quella più corretta. 
Non si ritiene così? Va bè vuol dire che io farò la sinistra e qualcun altro farò il centro 
in questo Consiglio Comunale, mi pare che stia succedendo questo ma io siccome 
ritengo che sia io veramente di sinistra non gli altri, quindi mi assumo la 
responsabilità di quello che sto dicendo, Marco Uccelli forse un po’ più di sinistra di 
me, poco poco però. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Tommaso Cieri, poi ricordo che Tommaso aveva chiesto una pausa di sospensione, 
dopo Cieri vediamo se ci sono altri interventi e mettiamo a votazione l’eventuale 
sospensione. 
 
CIERI:CIERI:CIERI:CIERI:    
Grazie Presidente. Sarò veramente breve perché l’argomento è stato abbastanza 
chiarito, però mi pare di aver colto un significato diverso per quanto riguarda la 
costituzione di queste Commissioni. 
Sindaco mi pare che il messaggio sia stato forte e chiaro, nel senso che la Giunta e il 
Consiglio queste Commissioni servono praticamente per far partecipare alla gestione 
della cosa pubblica anche il Consiglio, che potrebbe essere pure una iniziativa 



 

REGISTRATO E TRASCRITTOREGISTRATO E TRASCRITTOREGISTRATO E TRASCRITTOREGISTRATO E TRASCRITTO dalla Ditta        TUTTO SERVICE    Via Del Circuito, 39   Via Del Circuito, 39   Via Del Circuito, 39   Via Del Circuito, 39   ----        PescaraPescaraPescaraPescara    

      Sito: www.tuttoservicepe.itwww.tuttoservicepe.itwww.tuttoservicepe.itwww.tuttoservicepe.it    ----    eeee----mail mail mail mail tuttoservice@libero.ittuttoservice@libero.ittuttoservice@libero.ittuttoservice@libero.it        ----        iiiinfo@tuttoservicepe.itnfo@tuttoservicepe.itnfo@tuttoservicepe.itnfo@tuttoservicepe.it 

Tel. e Fax 085/4213508 –  347/1715591 -  348/3338297 
 

8

comprensibile per la situazione ma non è nella logica, non è nella logica che questa 
proposta la faccia la Maggioranza! 
Nella logica è che questa proposta la fa l’Opposizione e dice “fateci partecipare”, quindi 
evidentemente caro Sindaco è tempo che tu ne prenda atto che, come ha detto il 
Senatore Coletti, navighi a vele spiegate ma vai contro gli scogli perché se continui e ti 
ostini a voler amministrare senza avere il consenso di questo Consiglio, che tra l’altro 
ti ricordo che è l’unico eletto democraticamente a differenza della Giunta che invece 
hai eletto tu, non vai lontano, non puoi pensare di portare delle Delibere di 
un’importanza strategica e fondamentale come quella di oggi, perché modificare 
un’aliquota di una tassa a prescindere dal beneficio economico, ma è un qualcosa di 
importante perché è un qualcosa che rimane, è un segnale che si dà alla città, è un 
modo di amministrare senza averlo condiviso con nessuno. 
Io non dico che lo dovevi condividere con me perché non l’hai mai fatto e non te l’ho 
mai chiesto e non lo dovrai fare mai fino a quando sono all’Opposizione, ma con i tuoi 
proseliti della Maggioranza io non dico che lo dovevi… ma almeno comunicarglielo. 
Io di questa cosa non ti nascondo che ne sono rimasto anche abbastanza meravigliato, 
in Commissione mi sono reso conto dice “se passa la Delibera”, la Delibera deve 
passare se è portata da una Maggioranza valida. 
Allora Sindaco io perché ti faccio questo ragionamento? Perché ti rinnovo l’invito per il 
bene di questa città metti fine a questo scempio, perché ogni qualvolta avremo un 
Consiglio Comunale tu andrai contro quei famosi scogli, ci vai ogni volta per le cose 
importanti e per le cose meno importanti. 
Però purtroppo se tu vada o meno contro gli scogli a me me ne dispiace da un punto di 
vista personale, ma alla città interessa invece che poi i riflessi negativi di questa 
disamministrazione poi ricadono sulla città, li stiamo vedendo tutti dalla gestione 
finanziaria alla gestione dei servizi. 
Questa Commissione io da subito mi sono detto ma scusa non ho capito, giustamente il 
Consigliere Coletti ha detto “scade nel 2016” non si può rifare e si fa l’appalto, cioè la 
Commissione che deve dire? 
Siamo degli esperti in grado di poter… magari, io non mi sento un esperto in grado di 
poter analizzare il problema tanto da poter… si fa la gara, il dirigente farà il bando 
che sarà un bando europeo perché le cifre sono quelle che sono e punto, si riassegna. 
Qual è la decisione tanto importante che si deve prendere? La finalità è un’altra, è 
quella che ti ho detto prima, è quella che la tua Maggioranza cioè quella che ti ha 
sostenuto, quella che ti ha eletto, quella che ti ha fatto la campagna elettorale ti sta 
dicendo “guarda che noi dobbiamo partecipare, non puoi fare tutto tu”. 
Però, ripeto, questo contrasto che qui può interessare relativamente poi ricade 
negativamente sulla città, come è successo per questa sera, il fatto di averlo ritirato 
non è che l’abbiamo risolto, il problema sta sempre là perché la sentenza sta là, io 
penso che saranno arrivate delle diffide, mo arriveranno pure i precetti, tutte le 
procedure saranno già state attivate. 
Quindi non è possibile gestire in questa maniera qua, Sindaco per il rispetto che ho per 
te ti invito ad assumere una decisione ma che sia importante per la città, più che per 
te e per noi, per la città. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
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Grazie Cieri. Non ci sono altri interventi. C’è la richiesta di sospendere anche per 
ultimare l’indicazione, il Segretario Comunale spiegherà come si metterà a votazione 
poi potrebbe essere anche bocciata, ma la Delibera deve essere ultimata con 
l’inserimento dei nomi come chiedeva il Sen. Coletti. 
Allora mettiamo a votazione la sospensione per 5 minuti. 
Chi è favorevole? 7. Contrari? 4. Astenuti? 2. 
Quindi facciamo una sospensione di 5 minuti, avviso i Consiglieri Comunali nella 
pausa che verrà il Segretario Comunale per spiegare le modalità di voto poi si potrà 
anche decidere diversamente. 
 

S O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N E    
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
La parola al Segretario Comunale per l’appello. 
 
SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:    
Procede all’appello. Il numero è legale. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Segretario. Prego Sindaco. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Grazie Presidente. Le considerazioni del Consigliere D’Anchini che non vendo, non so 
se è andato via, comunque in realtà sono considerazioni che insomma hanno fatto 
riflettere, mi fanno indurre a pensare che in effetti approfittando del clima del Natale 
possano davvero distendere gli animi, soprattutto portare ad una più giusta 
considerazione soprattutto ad un più giusto clima politico per tutti, a cominciare dal 
sottoscritto. 
Alla luce di quanto, appunto, suggerito dal Consigliere Tommaso D’Anchini e 
soprattutto perché faccio mie quelle considerazioni propongo il rinvio di tutti gli 
argomenti all’O.d.G. Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Sindaco. A questo punto mettiamo a votazione il rinvio… (Intervento f.m.) no, 
avete alzato contemporaneamente, non so se prima Musa, Cieri. 
 
CIERI:CIERI:CIERI:CIERI:    
Ovviamente contrario al rinvio, ci sono dei punti che rivestono una certa importante 
per la città, qui continuiamo ad anteporre gli interessi delle varie fazioni agli interessi 
della città, c’è un O.d.G. con cui si chiede di applicare una circolare ministeriale ai fini 
di una definizione di una tariffa di cui possono beneficiare le attività produttive della 
città, che forse è l’unica tendenza positiva per il rilancio del territorio, noi il clima 
natalizio… Sindaco abbi pazienza non si può accettare una cosa del genere, non si può 
accettare una cosa del genere. 
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Qui stiamo soffrendo tutti, a casa mia stanno facendo i fritti come penso in tutte le 
case degli ortonesi però io sto qua, abbiamo preso un impegno e l’impegno si mantiene, 
la parola data si mantiene. Quindi Presidente sono contrario. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Cieri. Consigliere Musa, prego. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Io l’intervento lo volevo fare sulla stessa falsariga. Questo O.d.G. che è stato 
presentato da Tommaso Cieri ha una importanza veramente oltre che strategica 
economica, qui c’è solamente da aderire ad una disposizione di legge che se noi non 
facciamo non abbiamo la possibilità di attivarlo per il 2014 che è, appunto, uno sgravio 
sulle attività produttive che conferiscono automaticamente per altre piattaforme e che 
devono essere esentate dal pagamento della TARI, ma parlo anche dei macellai non 
parlo solo delle aziende io, io parlo di alcune attività produttive che sono nella 
condizione di non dover e non poter addirittura conferire alla piattaforma nostra 
classica per la quale pagano le tasse, pagano doppio cioè pagano sia da una parte 
perché per esempio il macellaio deve conferire l’osso laddove vanno conferiti e da 
quest’altra parte. 
Questa è una cosa importantissima, io le chiedo Sindaco se si può fare almeno 
analizziamo questo punto, almeno votiamo questo punto. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Coletti, prego.  
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Le preoccupazioni dell’Avv. Cieri e di Franco sono state anche le nostre, noi abbiamo 
approfondito l’argomento e io suggerisco all’ufficio, non so se è andato via, nel 
frattempo salvo se poi ci torneremo perché possiamo fare ancora in tempo fino a 
quando non si paga l’ultima rata della TARI, suggerisco di fare le domande chi si trova 
nelle condizioni a cui fa riferimento Tommaso Cieri perché noi abbiamo già previsto 
nel Regolamento l’applicazione di quella norma. 
L’esenzione per quelli che producono solo rifiuti speciali, quelli che hanno la 
impossibilità di delimitare le aree delle attività produttive da dove producono rifiuti 
speciali da quelle dove producono rifiuti ordinari c’è un abbattimento previsto dal 
Regolamento, Art. 58 del Regolamento; mentre invece laddove è chiara la posizione 
dell’area dove si producono rifiuti speciali e laddove si producono rifiuti solidi urbani 
c’è l’esenzione totale, quindi applichiamo il Regolamento. 
Io quell’O.d.G. voglio pregare il Presidente appena dopo Natale un Consiglio si deve 
rifare perché penso che ci siano anche altri argomenti in corso. 
Ripeto, il Consiglio Comunale si può fare anche nel mentre la politica elabora strategie 
per il futuro, ma la macchina amministrativa non si può fermare. 
Voglio dire se il contratto di Ortona Ambiente scade, scade ugualmente sia se la 
politica si mette d’accordo e sia se la politica non si mette d’accordo, è responsabilità 
degli amministratori che sono presenti in questo Consiglio Comunale comporta la 
necessità di procedere a studiare una soluzione. 
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Per cui io ti chiedo Presidente, se i Capigruppo saranno d’accordo naturalmente con il 
Sindaco se avrà altri argomenti oppure darà il via sugli argomenti che abbiamo 
rinviato questa sera, di riconvocare al più presto un Consiglio Comunale perché 
l’approfondimento a cui faceva riferimento Tommaso può darsi che non sia necessaria 
la direttiva, siccome il Dirigente di Ragioneria è qua potrebbe anche dare un 
contributo prima di sospendere e di rinviare gli argomenti per tranquillizzare tutti 
quanti i cittadini. 
Ma da quello che mi risulta io ho letto attentamente il Regolamento, sia nel caso in cui 
aree che producono rifiuti speciali, totalmente rifiuti speciali c’è l’esenzione completa, 
aree che sono indistinte tipo un supermercato faccio un esempio, dentro ha la 
macelleria, un’area indefinita, poi c’è l’area che produce rifiuti solidi urbani c’è un 
abbattimento di una percentuale laddove è indefinita l’area. 
Questo dice il Regolamento però, ripeto, io l’O.d.G. di Tommaso Cieri lo rimetterei 
all’O.d.G. al più presto possibile rifacendo un Consiglio Comunale. 
Il Sindaco ha chiesto di rinviare gli altri punti, veramente io non me la sento di 
contrariarlo. 
 
PREPREPREPRESIDENTE:SIDENTE:SIDENTE:SIDENTE:    
Senatore Coletti prendo atto della richiesta del Consigliere Cieri, preso atto anche 
delle dichiarazioni emerse in sede di discussione nonché di quanto ha dichiarato il 
Sindaco, allora faccio una Conferenza dei Capigruppo ma considerata la situazione che 
è emersa in questo Consiglio Comunale non me ne vogliate se il prossimo Consiglio 
Comunale avrà, in base alla Conferenza dei Capigruppo, pochi punti all’O.d.G. cioè 
quei punti all’O.d.G. che saranno ritenuti di particolare urgenza dalla Conferenza dei 
Capigruppo, a meno che la Giunta o il Sindaco per motivi tecnico-amministrativi non 
ne proporranno dei punti all’O.d.G. 
Quindi a prescindere dai punti che mi chiederanno Sindaco e Giunta di particolare 
urgenza convoco una Conferenza dei Capigruppo e l’O.d.G. di Tommaso Cieri, come 
altri che dovessero emergere, saranno portati ma nella Conferenza dei Capigruppo 
faremo un Consiglio Comunale snello per questa situazione che è emersa durante il 
Consiglio Comunale per non affaticare non tanto il Consiglio ma per evitare poi un 
eventuale ritorno in questa situazione. 
A questo punto mettiamo a votazione la richiesta del Sindaco di rinviare tutti i punti 
all’O.d.G. 
Chi è favorevole? 7. Contrari? 4. Astenuti? 0. 
Ritirati tutti i punti all’O.d.G. Vi auguro a nome mio, a nome della Presidenza del 
Consiglio a tutti un buon Natale e un felice anno nuovo, salvo che non si faccia prima 
del nuovo anno un altro Consiglio Comunale. Auguri a tutti. 
 
 


